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COMUNE DI MONTELEPRE 

                                 CITTÀ METROPOLITANA DI PALERMO 

 

      

        
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DEL   30 GENNAIO 2023  
 

 

 

L’anno duemilaventitre, addì trenta del mese di Gennaio alle ore 21:00 nell’ aula consiliare, si è riunito in 

prima convocazione il Consiglio comunale, in seduta pubblica, regolarmente convocato, in sessione 

straordinaria e urgente, giusta determinazione della Presidente prot. 1134 del 24.01.2023. 

 

All'appello nominale alle ore 21:05, risultano rispettivamente presenti e assenti i consiglieri comunali:  

 

Crisci Maria Rita P Tinervia Susanna P 

Sapienza Giusi P Di Noto Simona P 

Falletta Mario Giuseppe P Purpura Giovan Battista A 

Bono Salvatore P Palazzolo Maria P 

Pianello Giuseppina P Sapienza Vitalba P 

Sapienza Giuseppe Manuel P                         Ioco Simone A 

Presenti n. 10  Assenti n. 2 (consiglieri Purpura e Ioco) 

 

Partecipa il Segretario comunale, dr.ssa. Giuseppina Buffa.  

 

Si dà atto della presenza del Sindaco, del Vicesindaco, degli Assessori  Cannavò, Platano e Tinervia.  

 

Il Presidente del Consiglio, Dr.ssa Giusi Sapienza, verificata la sussistenza del quorum strutturale, dichiara 

aperta la seduta, assente giustificato il Consigliere Purpura. 

Il Presidente dà  lettura dell’unico  punto all'ordine del giorno e avverte che si passa alla trattazione 

dell’argomento di cui al punto 1) avente ad oggetto: 

1. APPROVAZIONE DINIEGO STRALCIO PARZIALE ARTICOLO 1, COMMI 227 -229  

LEGGE N. 197/2022 

Il Segretario Comunale illustra i tratti salienti del provvedimento specificando che era compito dell’ufficio 

proporla in considerazione delle entrate a cui il Comune rinuncerebbe con lo stralcio e nella considerazione 

che lo stralcio incidirebbe sul risultato di amministrazione; si rimette alla volontà dell’organo consiliare, in 

quanto la sua approvazione investe scelte anche politiche. 

La Consigliera Crisci, chiesta ed ottenuta la parola, fa alcune osservazioni  su alcune questioni connesse 

alla delibera. In particolare osserva che i carichi oggetto dello stralcio riguardano anche annualità molto 

pregresse come tali non rinvenibili negli strumenti finanziari dell’Ente; chiede se lo stralcio possa avere 

refluenze in bilancio tenendo conto dello stanziamento a FCDE. 
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Il Segretario Comunale precisa che gli anni presi in considerazione dalla norma in effetti riguardano 

annualità pregresse già oggetto di rottamazione, cosicchè in effetti la procedura riguarda le annaulità 

decorrenti dal 2011. Prosegue osservando che lo stralcio delle cartelle non compromette gli equilibri di 

bilancio stante  la costituzione del FDCE, ha invece refluenze sul disavanzo in quanto vi sono ruoli 

mantenuti tra i residui attivi. 

Il Consigliere Sapienza Giuseppe Manuel, chiesta ed ottenuta la parola, procede con la dichiarazione di 

voto e riferisce che il gruppo “Vivere Montelepre” vota a favore del diniego, non aderendo quindi allo 

stralcio parziale perché in questo modo l’ente potrà continuare a vantare legittimamente le somme inerenti 

sanzioni ed interessi; e allo stesso tempo, il cittadino potrà comunque aderire in forma autonoma e mettersi 

in regola con i pagamenti relativi al periodo 2000/2015. 

 

La Consigliera Crisci chiesta ed ottenuta la parola, chiede di mettere agli atti una nota di dissenzo alla 

proposta per le motivazioni esplicitate nella dichiarazione di voto che si allega.   

 

Non registrandosi altre richieste di intervento, la Presidente indìce la votazione che, eseguita a scrutinio 

palese per alzata di mano, registra il seguente risultato: 

presenti:10 

Assenti:  2 (consiglieri Purpura e Ioco) 

favorevoli: 7 

astenuti: 3 (consiglieri Crisci, Palazzolo e Sapienza Vitalba) 

 

Il Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale  approva“ 

 

Si procede alla votazione dell’immediata esecutività dell’atto. 

 

Il Presidente indìce la votazione che, eseguita a scrutinio palese per alzata di mano, registra il seguente 

risultato: 

presenti:10 

Assenti:  2 (consiglieri Purpura e Ioco) 

favorevoli: 7 

astenuti: 3 (consiglieri Crisci, Palazzolo e Sapienza Vitalba) 

  

Il Presidente  dichiara: “il Consiglio Comunale approva“. 

 

La decisione viene repertoriata al n. 01 del 30.01.2023 del registro delle deliberazioni del Consiglio 

comunale.  

 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta quando l'orologio segna le ore 21:28. 

 

Il Del che è redatto il presente verbale che viene sottoscritto dal Presidente del Consiglio, dal consigliere 

anziano e dal segretario comunale verbalizzante, perchè venga inserito nella raccolta dei verbali e 

pubblicato sul sito istituzionale ai sensi della l.r. 11/2015 

 

 

 

LA PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  
f.to   Dott.ssa Giusi Sapienza             

 

 

IL CONSIGLIERE ANZIANO                                     IL SEGRETARIO COMUNALE           

f.to       Dr.  Mario Giuseppe Falletta             f.to      Dott.ssa Giuseppina Buffa 

                                                                                                  


